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Kedves Versenyzo! ;
A kapott feladatokat kiilén lapon oldd meg! A lapra ird fel a nevedet, az iskoldd cimét
valamint a kategoriadat!
A feladatok megoldasdhoz a zsebszamoldgépen kiviil hasznalhatod még a periédusos

rendszert. A fiiggvénytiblizat haszndlata tilos! A-verseny utan ezt a feladatsort elvi-
heted.

S

Az alabbi ion illetve molekulak koziil valaszd ki a megfeleloket, képletilk leirdsaval vala-
szolj!

nitrogén, kén-dioxid, dihidrogén-szulfid, oxéniumion, szén-monoxid, bor-triklorid

Bg e MO o

nemkotd elektronparok szama 2 a molekulaban
nem tartalmaz 7 kotést

izoelektronosak

molekulajukban dativ kétés talalhatd

linearis felépitésii

V-alaka

90 ° < kotésszoge < 120 °

. molekulai apolarisak

20 pont |

A felsorolt részecskék koziil valaszd ki azokat, amelyek megfelelnek az alabbi feltételek-
nek! Kémiai jellel valaszolj!
proton, elektron, neutron, litiumion, kloridion, fluormolekula, szénatom, alfarészecske

mo po TP

elektromosan semleges

negativ toltésii

pozitiv toltésii

a neutronndl nagyobb tomegii

a protonnal kisebb témegli

az atommagot alkoté nukleonok

Valogasd szét a killonb6zd kristalyracsok jellemzdit!

TR me e o

magas olvadaspont jellemz6 rajuk

a molekuldkat masodlagos kémiai kotés tartja dssze

a racspontokban fématomtorzsek vagy fémionok vannak
kovalens kétéssel végtelen szami atom kapesolodik

szilard 4llapotban nem, de olvadéka vezeti az elektromos aramot
elemek kristalyracsa lehet

delokalizalt elektronfelhd jellemzi

csak vegyiilet kristalyracsa lehet

szilard allapotban vezeti az elektromos aramot

8 pont

6 pont
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Hat elem atomjanak elektronszerkezetét adtuk meg!

A: [Ar]4s’ B: [He]2s® C: [Ne]35 3p
D: [Ne]3s’3p” E:[Nel]3s' F:[Ne)]3s’3p'
Az elem feladatban szereplé betiijével valaszolj!

a két elem ionvegyiiletében a kationok-anionok szamaranya 1:3

ha a ,,C” elem ehhez a kozponti atomhoz kapcsolodik linedris molekula alakul ki

ez az elem a ,,C” elemmel két kiilonbozo dsszetétell molekulat képezhet

a megadott atomok koziil ennek a legkisebb az ionizacids energidja

a megadott atomok koziil ennek van a legtobb elektronhéja 6 pont

5.2 mol/dm” koncentraci6ji kalium-hidroxid oldat 1,216 g/cm’ siirliségti.
Szamitsd ki az oldat:

a. tdmegszazalékos Osszetételét!
b. mélszazalékos Gsszetételét!
c. tomegkoncentricidjat (g/dm’)! 9 pont

Szilard amménium-klorid felett szaraz térben 10 dm® 20°C-os levegé van, melynek nyo-
masa 0,1 MPa. Hevités hatdsara a s6 egy része elbomlik, kozben a nyomas megnd. Az
edényt 20°C-ra lehiitve azt tapasztaljuk, hogy benne a nyomas 0,25 MPa. Hany gramm
ammonium-klorid bomlott el? 13 pont

10 cm® 10,5 t6megszazalékos 1,055 g/em? siirliségi sésavoldatot elegyitink 30 cm’
1,135g/cm’ siir(iségii sésavoldattal, amelynek 1 dm’-ében 8,4 mol oldott anyag van. Sza-
mitsd ki az Gj oldat tomeg %-o0s 6sszetételét! 8 pont

Hany dm”’ standard nyomast és 25°C-os metant kell elégetni ahhoz, hogy annyi hét nyer-
junk amennyi 5,8 kg kalcium-karbonat hébontasahoz sziikséges? A kalcium-karbonat
bomlashdje + 180 kJ/mol, a metan égéshdje —890 kJ/mol. Trd fel a reakcidegyenleteket!

6 pont

3,5g szilard natrium-klorid €s magnézium-klorid keverékéhez melegités kozben tomény
kénsavat adunk A reakci6 teljes mértékben végbemegy és kozben 1,5 dm® standard nyo-
mast és 25°C-os hidrogén-klorid fejlédik. Hany tomegszazalék natrium-kloridot tartalma-
zott a kiinduldsi keverék? Mi a két vegyilet anyagmennyiségének aranya a keverékben?
14 pont

10. A levegbtisztasagi norma szerint 1 m’ standard allapotu levegdben 0,15 mg kén- d10x1d

gaz lehet, amely még nem okoz kornyezetvédelmi problémat. A vizsgalathoz 10 ecm’
0,001 mol/dm’ koncentrécm_]u KMnOj oldaton atbuborékoltattunk levegdt. 185 dm’ stan-
dard nyomasi és 25 °C-os levegd utan a KMnO; oldat elszintelenedett.

A lejatszodo reakeio: KMnOy + SO, + H;O = K804 + MnSOy + H;S0,

Rendezd a reakcioegyenletet!

Szamitsd ki, hogy meghaladja-e a megengedett kén-dioxid koncentraciot a levegbben levo
kén-dioxid? , 10 pont



